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        SPRAVODAJ

 

 

                            ROČNÍK XXVI   APRÍL     ROK 2026

   

Milí spoluobčania, vážení susedia, 
ani sme sa nenazdali a po mesiacoch, kedy sme 
spoločne čelili zimným mrazom, k nám naplno do-
razil apríl. Je to mesiac, ktorý v sebe nesie prísľub 
nového života, sily prebúdzajúcej sa prírody a  
v neposlednom rade aj chuť do spoločnej práce 
pri jarnom upratovaní nášho spoločného domova 
– našej obce. 
Keď sa dnes obzriem späť na prvý štvrťrok tohto 
roka, napĺňa ma hrdosť. Január sme odštartovali 
s veľkou energiou. Športoví nadšenci si prišli na 
svoje počas napínavého stolnotenisového tur-
naja, kde sme videli nielen skvelé výkony, ale 
najmä radosť z pohybu.  
Kultúrny život rozkvitol vďaka vzácnemu hosťovi 
– folklórnej skupine zo Smrečian, ktorej vystú-
penie nám pripomenulo krásu našich tradícií. Ne-
zabudli sme ani na zábavu; naša Batôžková zá-
bava opäť potvrdila, že sa vieme ako komunita 
zomknúť, zatiaľ čo detský smiech sa ozýval počas 
veselého karnevalu na ľade. 
Február bol pre nás mesiacom úcty a pokory. Pri 
pietnom akte sme si s vážnosťou pripomenuli 
oslobodenie obce. Marec sme už tradične veno-
vali oslave žien a spoločné posedenie pri príleži-
tosti MDŽ bolo malým poďakovaním všetkým na-
šim dámam.  
Spoločenský záver marca však patril jednej z na-
šich najkrajších tradícií – vynášaniu Marmurieny 
s dedkom. Spoločne sme sa rozlúčili so zimou, 
keď sme postavu Marmurieny podľa zvykov zapá-
lili a hodili do vody, čím sme symbolicky otvorili 
dvere jari. 
Okrem bohatého kultúrneho života však nezahá-
ľame ani investične. S veľkým potešením vám 
môžem oznámiť, mnohí ste to už určite postrehli, 
že sa nám podarilo úspešne dokončiť inštaláciu 
automatickej závlahy na futbalovom ihrisku v 
hodnote 14 595 €. Tento moderný systém nám 
pomôže udržať trávnik v špičkovej kondícii pri 
efektívnejšom hospodárení s vodou.  
Týmto však naše úsilie nekončí. Aktuálne inten-
zívne pripravujeme rekonštrukciu miestnej ko-
munikácie „Stará ulica“, ktorá si už opravu ne-
vyhnutne vyžaduje. Uvedomujeme si dôležitosť 

bezpečných ciest a táto investícia je jednou z na-
šich priorít pre najbližšie obdobie. 
Hoci si v týchto dňoch listujete v aprílovom spra-
vodaji, naše myšlienky už smerujú aj k mesiacu 
lásky. Máj bude v našej obci patriť tradičnému 
stavaniu mája, ktoré nás opäť spojí na priestran-
stve pri klzisku, a taktiež krásnemu sviatku – Dňu 
matiek. Verím, že sa pri týchto príležitostiach 
stretneme v hojnom počte. 
Milí spoluobčania, prajem vám pokojnú jar plnú 
slnečných dní a optimizmu. Nech sa vám darí  
v záhradkách aj v osobnom živote. 

Vladimír Multáň 
                                  Váš starosta  

 
Keď tradície ožívajú 

Zimné zvykoslovie v podaní folklórnej 
skupiny zo Smrečian 

 

Hovorí sa, že národ, ktorý nepozná svoju minu-
losť, nemá ani budúcnosť. V našej obci si toto po-
solstvo ctíme, a preto sme nový rok 2026 nemohli 
začať krajšie než návratom ku koreňom. V nedeľu 
4. januára 2026 sme spoločne privítali hostí z ne-
ďalekých Smrečian. Ich folklórna skupina k nám 
priniesla kus živej histórie v podobe pásma zvy-
kov, ktoré sprevádzali našich predkov počas naj-
magickejšieho obdobia roka. 
Od Katreny po Troch kráľov 
Vystúpenie bolo koncipované ako pútavý príbeh, 
ktorý nás previedol celým zimným cyklom. Začali 
sme pri svätej Kataríne, ktorá „poslednú muziku 
pod pazuchu schovala“, čím sa v minulosti končilo 
obdobie tancovačiek a začínal sa čas stíšenia. Di-
váci mali možnosť vidieť tajuplné ondrejské veš-
tenie, kedy dievčatá triasli plotmi a liali olovo, aby 
zistili meno svojho vyvoleného. 
Mrazivú atmosféru v sále navodilo trúbenie pas-
tierov, nechýbala postava Lucie, ktorá vymetala 
husím pierkom kúty od zlých síl a bosoriek. Toto 
obdobie „strídžich dní“ patrilo k najpôsobivejším 
častiam programu, pri ktorom nejednému pamät-
níkovi naskočila husia koža z autentických spo-
mienok na detstvo. 
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V druhej časti programu sa nálada premenila na 
radostnú a slávnostnú. Členovia folklórnej sku-
piny nás preniesli do obdobia Vianoc – k štedro-
večernému stolu a vinšovaniu. Sála sa rozoznela 
koledami a pastorálami, ktoré oslavovali narode-
nie Krista a príchod nového svetla. Celé pásmo 
vyvrcholilo sviatkom Troch kráľov, kedy sa so 
zimným zvykoslovím definitívne lúčime. 
Vystúpenie folklórnej skupiny zo Smrečian nebolo 
len obyčajným kultúrnym podujatím. Bola to živá 
kronika našich predkov. Autentické kroje, pô-
vodné nárečie, archaické piesne a scénky plné 
jemného humoru nám pripomenuli svet, v ktorom 
sa čas nemeral na sekundy, ale na ročné obdobia 
a prácu na poli. 
Pre starších obyvateľov bolo toto popoludnie 
vzácnou príležitosťou zaspomínať si na časy, keď 
sa ešte páralo perie a dralo v domoch, kým mlad-
šie generácie s úžasom sledovali, aký bohatý a 
duchovne naplnený život viedli ich starí rodičia aj 
bez dnešných technológií. 
Úprimne ďakujeme súboru zo Smrečian za ich 
nadšenie, energiu a ochotu podeliť sa s nami  
o toto kultúrne bohatstvo. Toto januárové stretnu-
tie v nás zanechalo hlbokú stopu a opäť potvrdilo, 
že ľudová pieseň a tanec majú v Uhorskej Vsi 
svoje čestné miesto. 
 

 
 

 
Alóha, Uhorská Ves! 

Havajská batôžková zábava rozprúdila krv v 
žilách viac ako stovke hostí. 
Keď sa povie Havaj, každému sa vybaví slnko, 
šum mora a bezstarostná pohoda. Presne túto at-
mosféru sme si priniesli priamo do srdca našej 
obce počas tohtoročnej Batôžkovej zábavy. Kul-
túrny dom sa v jednu januárovú noc premenil na 
nepoznanie – namiesto zimných kabátov a mrazu 
za oknami nás privítal tichomorský raj, exotické 
rytmy a neuveriteľná energia, ktorá sálala z kaž-
dého kúta. 
 

Rekordná účasť a explózia farieb 
O tom, že naši spoluobčania a ich priatelia majú 
chuť sa zabávať, svedčí fakt, že sme tento rok pri-
vítali rekordných viac ako 110 hostí. Už pri prí-
chode bolo jasné, že prípravu nikto nepodcenil. 
Sála sa doslova rozžiarila pod náporom pestrofa-
rebných havajských košieľ, kvetinových vencov 
„lei“, a štýlových slnečných okuliarov. Kreativita 
hostí nepoznala hraníc – videli sme precízne do-
ladené kostýmy(zakúpené na temu), ktoré nás v 
okamihu preniesli na pláže Honolulu. Pohľad na 
zaplnenú sálu plnú usmiatych ľudí v exotickom 
oblečení bol tou najlepšou odmenou pre všet-
kých, ktorí sa na príprave podujalia podieľali. 
Čaro „batôžkového“ štýlu a susedská súdržnosť 
Koncept batôžkovej zábavy má v našej obci hl-
bokú tradíciu a tento rok opäť potvrdil svoje opod-
statnenie. Každá skupinka si priniesla vlastné do-
máce špeciality, koláčiky a dobroty, o ktoré sa 
hostia s radosťou delili so susedmi pri vedľajších 
stoloch. Práve toto vzájomné ponúkanie a nefor-
málne rozhovory vytvárajú tú neopakovateľnú, ro-
dinnú atmosféru, ktorú nám môžu iné obce len zá-
vidieť. Bolo skvelé sledovať, ako sa stierajú ba-
riéry a ako sa starší i mladší spoločne bavia pri 
jednom stole. 
Tanec v rytme vĺn a napätie pri tombole 
Hudobná skupina Nova nenechala nikoho dlho 
sedieť. Parket bol od prvých tónov plný a tanečné 
kolá sa striedali v rýchlom tempe. Od tradičných 
ľudoviek až po moderné hity, v ktorých sa ozýval 
duch exotiky – tancovalo sa s obrovským nasade-
ním až do skorých ranných hodín. Tanec v podaní 
našich hostí bol dôkazom, že dobrá nálada je ten 
najlepší liek na zimnú únavu. 
Jedným z najočakávanejších momentov večera 
bola, samozrejme, bohatá tombola. Vďaka šted-
rosti našich sponzorov, miestnych podnikateľov a 
priateľov obce sme mohli žrebovať o množstvo 
hodnotných a praktických cien. Napätie v sále by 
sa dalo krájať a každý vyžrebovaný lístok sprevá-
dzal búrlivý potlesk a radostné výskanie výher-
cov. Úprimne ďakujeme všetkým darcom, ktorí 
svojím príspevkom pomohli zvýšiť atraktivitu ce-
lého večera. 
Večer, na ktorý sa bude dlho spomínať 
Havajská batôžková zábava nebola len o tanci a 
jedle. Bola predovšetkým o ľuďoch. O tom, že sa 
vieme zastaviť, odložiť každodenné starosti a užiť 
si prítomnosť jeden druhého. Ďakujeme všetkým 
skvelým hosťom za to, že vytvorili takú úžasnú ku-
lisu, za ich slušnosť, vtip a neutíchajúcu chuť do 
zábavy. 
Už teraz v hlave nosíme nápady na tému budúco-
ročnej zábavy, no latka je po tomto havajskom 
dobrodružstve nastavená skutočne vysoko. 
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Dovtedy nám však zostanú krásne spomienky a 
množstvo veselých fotografií v našich archívoch. 
Alóha a dovidenia pri ďalšej spoločnej akcii! 
 

 
 

Klzisko ovládli masky 
 Rozprávkový karneval a kopec radosti 

 

Zima v Uhorskej Vsi tento rok ukázala svoju prí-
vetivú tvár a dopriala nám takmer dvojtýždňové 
mrazivé obdobie, ktoré bolo pre milovníkov ľadu 
splneným snom. Vďaka obetavej príprave a noč-
ným hodinám stráveným pri polievaní plochy sa 
nám podarilo vyčariť hladký a bezpečný ľad, ktorý 
najskôr otestovali naši hokejisti a následne sa stal 
dejiskom podujatia, na ktoré sa naše deti tešili 
najviac – tradičného Karnevalu na ľade. 
Karnevalový sprievod a masky od výmyslu sveta 
Už z diaľky bolo jasné, že toto popoludnie nebude 
o góloch a bodoch, ale o nespútanej fantázii. Kl-
zisko sa zaplnilo neuveriteľnými bytosťami. Hneď 
v strede pútala pozornosť veľká zelená žaba, kto-
rej spoločnosť robili tajuplní čarodejníci s vyso-
kými klobúkmi, rozprávkové víly, piráti či zvie-
ratká. Bolo úžasné sledovať, ako sa športová plo-
cha zmenila na pestrofarebné javisko, kde sa 
miešala odvaha malých korčuliarov s radosťou 
ich rodičov. 
Šašo v akcii: Pomocná ruka aj kopa smiechu 
Najväčším prekvapením pre tie najmenšie deti bol 
však šašo, pod ktorého maskou sa skrýval sa-
motný starosta obce. S veselým kostýmom sa 
preháňal po ľade a stala sa z neho doslova „živá 
opora“. Tým, ktorí na korčuliach ešte len hľadali 
istotu, podal pomocnú ruku, iných povzbudzoval 
pri plnení rozmanitých úloh a súťaží. Či už išlo  
o slalom medzi kužeľmi, alebo iné šikovnostné 
disciplíny, šašo bol všade tam, kde bolo treba roz-
dať kúsok odvahy alebo úsmev. 
Odmeny pre malých aj veľkých 
Karneval v Uhorskej Vsi nie je len o deťoch, ale o 
celej komunite. Preto sme sa rozhodli, že za svoju 
kreativitu a nadšenie si zaslúžia ocenenie všetci. 

Masky boli spravodlivo odmenené – a nešlo len o 
sladkosti pre našich najmenších. Malú pozornosť 
a uznanie si odniesli aj dospelí, ktorí sa nebáli od-
ložiť vážnosť, navliekli si kostýmy a vyrazili na ľad 
spolu so svojimi ratolesťami. Práve táto spoločná 
radosť rodičov a detí vytvorila na klzisku neopa-
kovateľnú atmosféru. 
Vďaka za krásne popoludnie 
Chceli by sme sa úprimne poďakovať všetkým, 
ktorí priložili ruku k dielu pri príprave ľadovej plo-
chy v tých najmrazivejších nociach. Bez vašej 
práce by tento karneval nebol možný. Rovnako 
ďakujeme všetkým rodičom za prípravu krásnych 
masiek a deťom za ich energiu, ktorá roztopila aj 
ten najtuhší mráz. 
Tento deň plný smiechu, červených líc a spoloč-
ných zážitkov na ľade zostane v našej pamäti ako 
jeden z najkrajších momentov tohtoročnej zimy. 
Tešíme sa, že v Uhorskej Vsi vieme spoločne tvo-
riť takéto krásne tradície! 
 

 

 
 

81. rokov v slobode 
S úctou sme si pripomenuli 

oslobodenie našej obce 
 

Sú dátumy v kalendári, ktoré v nás vyvolávajú hl-
bokú pokoru a vďačnosť. Pre našu obec je ta-
kýmto dňom výročie jej oslobodenia. Tento rok 
sme si pripomenuli už 81. výročie chvíle, kedy do 
našich ulíc opäť zavítal mier a skončili sa útrapy 
druhej svetovej vojny. 
Pri tejto slávnostnej príležitosti sme sa zišli pri 
miestnom pomníku padlých, aby sme spoločným 
položením vencov vyjadrili hlbokú úctu všetkým, 
ktorí za našu slobodu zaplatili tú najvyššiu daň. 
Tichá spomienka a vence kvetov sú symbolickým 
poďakovaním generáciám, vďaka ktorým mô-
žeme dnes žiť, pracovať a vychovávať svoje deti 
v pokoji. 
Počas pietneho aktu sme si pripomenuli, že slo-
boda nie je samozrejmosť. Je to dar, o ktorý sa 
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musíme starať a ktorý si musíme vážiť každý je-
den deň. Je našou morálnou povinnosťou odo-
vzdávať tieto historické posolstvá aj mladším ge-
neráciám, aby mená vytesané do kameňa pamät-
níka nikdy neupadli do zabudnutia. 
Hoci od oslobodenia uplynulo už viac ako osem 
desaťročí, odkaz hrdinstva a obetavosti zostáva 
stále živý. Skláňame hlavy pred pamiatkou oslo-
boditeľov a sľubujeme, že hodnoty mieru a ľud-
skosti budeme v našej obci naďalej chrániť a roz-
víjať. 
 

 
 

Život zasvätený knihám 
 
V živote každej spoločnosti sú osobnosti, ktoré 
svojou prácou a prístupom ticho, no vytrvalo for-
mujú jej kultúrnu tvár. V našej Uhorskej Vsi k ta-
kýmto vzácnym ľuďom neodmysliteľne patrí pani 
Mária Multáňová. 
Mesiac marec, ktorý sa tradične spája s oslavou 
knihy, priniesol do našej obce výnimočnú udalosť. 
Pani Mária Multáňová oslávila nádherné životné 
jubileum – 90 rokov. Pri tejto príležitosti jej bolo 3. 
marca 2026 udelené osobitné ocenenie Liptov-
skou knižnicou Gašpara Fejérpataky-Belopotoc-
kého v Liptovskom Mikuláši. 
Ocenenie, ktoré jej odovzdala riaditeľka knižnice 
Gašpara Fejérpataky-Belopotockého v Liptov-
skom Mikuláši Mgr. Marcela Feriančeková, je ve-
rejným poďakovaním za jej dlhoročnú aktívnu 
prácu knihovníčky v Obecnej knižnici v Uhorskej 
Vsi. 
Pani Multáňová zasvätila knižnici v našej obci 
dlhé desaťročia. Pod jej rukami prešli celé gene-
rácie čitateľov. Knižnica pod jej vedením nebola 
len miestom, kde sa požičiavali knihy, ale skutoč-
ným kultúrnym prístavom. Pani Multáňová vždy  
s prehľadom a trpezlivosťou vedela poradiť pri vý-
bere literatúry, či už išlo o povinné čítanie pre deti, 

alebo oddychovú beletriu pre dospelých. Svojím 
láskavým prístupom v mnohých z nás vypesto-
vala celoživotnú lásku k čítaniu. 
Toto významné uznanie od regionálnej knižnice je 
jasným dôkazom, že jej profesionalita a obeta-
vosť boli vysoko vnímané odbornou verejnosťou 
v celom regióne Liptova. 
Dosiahnuť takýto úctyhodný vek a stále si ucho-
vávať záujem o dianie okolo seba je inšpiráciou 
pre každého z nás. Pani Multáňová nám svojím 
životom dokazuje, že práca s knihami a medzi 
ľuďmi dokáže človeka udržať duševne sviežim. 
Vážená pani Mária, v mene celej obce Uhorská 
Ves, obecného zastupiteľstva i všetkých vďač-
ných čitateľov Vám zo srdca blahoželáme k 
Vášmu krásnemu jubileu i k zaslúženému ocene-
niu. Ďakujeme Vám za roky, ktoré ste venovali 
správe našej knižnice a za to, že ste do našich 
životov vnášali svetlo literatúry. 
Prajeme Vám do ďalších rokov najmä pevné 
zdravie, veľa sily, Božieho požehnania a neutí-
chajúcu radosť z peknej knihy v kruhu Vašich naj-
bližších. 
 

 

 
 

MDŽ v znamení smiechu  
Rozosmiali nás divadelníci z Ľubele 

 

Mesiac marec už tradične patrí oslave žien, ich 
obetavosti, láskavosti a nezastupiteľnej úlohe  
v našich rodinách i v celej obci. Tento rok sme sa 
v Uhorskej Vsi rozhodli poňať oslavu Medziná-
rodného dňa žien s dávkou humoru a dobrej ná-
lady, čo sa ukázalo ako skvelý recept na neza-
budnuteľné popoludnie. 
Kultúrny dom sa zaplnil do posledného miesta a 
hlavným bodom programu bolo vystúpenie diva-
delníkov z Ľubele. Tí k nám zavítali s brilantnou 
komédiou „Len nijakú paniku“. Už samotný ná-
zov napovedal, že nuda v sále rozhodne nehrozí. 
Vtipné zápletky, trefné dialógy a skvelé herecké 
výkony vyvolávali salvy smiechu a postarali sa  
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o to, že naše dámy aspoň na chvíľu odložili kaž-
dodenné starosti za hlavu. 
Okrem duchovnej potravy v podobe kultúrneho 
zážitku sme si pre prítomných pripravili aj niečo 
sladké pod zub. Ako prejav úcty a vďaky bola 
každá zúčastnená dáma obdarená voňavým 
medovníkovým srdiečkom. Tento malý, ručne 

zdobený symbol lásky mal byť sladkým poďako-
vaním za všetko, čo pre nás ženy robia. 
Tento rok sme však nechceli nechať bokom ani 
mužskú časť publika, ktorá prišla svoje polovičky 
sprevádzať. Pre zúčastnených pánov sme pripra-
vili originálne prekvapenie – medovníkového ža-
biaka. Toto veselé gesto vyvolalo medzi mužmi 
vlnu vtipných komentárov a ešte viac umocnilo 
uvoľnenú atmosféru celého podujatia. 
Chceli by sme sa úprimne poďakovať divadel-
nému súboru z Ľubele za ich energiu a umelecký 
prínos, a takisto všetkým, ktorí sa podieľali na prí-
prave týchto krásnych medovníkových darčekov. 
Najväčšie poďakovanie však patrí vám, milé naše 
ženy, za vašu prítomnosť a za to, že robíte našu 
obec krajším a milším miestom pre život. Veríme, 
že ste si svoj sviatok užili presne tak, ako bolo  
v názve divadelnej hry – v pohode a hlavne „bez 
paniky“. 
Tešíme sa na ďalšie spoločné stretnutia! 
 

 

Ochrana lesov pred požiarmi 
 

 S príchodom jarných mesiacov každoročne na-
rastá riziko vzniku požiarov, najmä v prírodnom 
prostredí. Zvýšené teploty, dlhodobé sucho a ve-
terné počasie vytvárajú priaznivé podmienky pre 
vznik a rýchle šírenie požiarov.  
Požiare v prírodnom prostredí sú vo väčšine prí-
padov spôsobené ľudskou činnosťou, predovšet-
kým nedbanlivosťou a nerešpektovaním základ-
ných povinností na úseku ochrany pred požiarmi. 
Tieto udalosti predstavujú vážne ohrozenie života 
a zdravia osôb, majetku, ako aj životného prostre-
dia. Zásahy pri lesných požiaroch sú spravidla mi-
moriadne náročné, najmä v ťažko prístupnom te-
réne, vyžadujú vynaloženie množstva síl, pro-
striedkov, financií.  
V roku 2025 bolo evidovaných v Slovenskej re-
publike celkom 8956 požiarov s priamou škodou 
približne 57 428 265,- €. pri ktorých bola usmrtená 
jedna osoba a zranené boli tri osoby.  
 
 

 
 
 
V lesoch Slovenskej republiky bolo v roku 2025 
evidovaných 136 požiarov s priamou škodou pri-
bližne 1 128 510,- €. pri ktorých bola usmrtená 
jedna osoba a zranené boli tri osoby. 
V súvislosti s príchodom teplejších a suchších dní 
vás upozorňujeme na zvýšené riziko vzniku po-
žiarov v prírodnom prostredí. Lesné požiare vzni-
kajú vo väčšine prípadov v dôsledku ľudskej čin-
nosti – často stačí malá nepozornosť, ako je od-
hodený ohorok cigarety, nedostatočne uhasený 
oheň alebo manipulácia s otvoreným ohňom na 
nevhodnom mieste.  
 



- 6 -Spravodaj obce Uhorská Ves 

Požiare sa šíria veľmi rýchlo, najmä za sucha a 
vetra, a môžu ohroziť nielen lesy, ale aj obydlia, 
hospodárske objekty a životy ľudí.  
Zároveň majú ničivý dopad na prírodu:  
- dochádza k úhynu lesnej zveri,  
- ničí sa prirodzené prostredie rastlín a živočí-
chov,  
- obnova poškodených území trvá dlhé roky.  
Preto vás žiadame:  
- nezakladajte oheň v prírode na miestach, kde by 
sa mohol rozšíriť,  
- nevypaľujte trávnaté porasty,  
- dôsledne uhaste každý oheň,  
- pri práci v lese a na poliach dbajte na zvýšenú 
opatrnosť.  
Ničivé požiare neohrozujú len lesy, ale aj naše 
domovy a životy. Nezabúdajte, že za porušenie 
zákona hrozia vysoké sankcie – pre právnické 
osoby a podnikateľov až do 16 596 € a pre obča-
nov do 331 €, pričom hrozí aj trestnoprávna zod-
povednosť. Buďme preto maximálne opatrní. 
Chráňme našu prírodu a predchádzajme škodám, 
ktoré sa už nebudú dať vrátiť späť.  
 

Jarné upratovanie bez rizika požiaru 
 

S príchodom teplejších dní sa mnohí z nás venujú 
starostlivosti o záhrady. Jar v našich záhradách a 
lesoch prináša nielen prvé slnečné lúče, ale aj 
zvýšené nebezpečenstvo požiarov. Pri jarnom 
upratovaní, strihaní stromčekov či zbieraní su-
chého lístia nezabúdajme, že oheň je dobrý 
sluha, ale zlý pán. Stačí malý plameň v suchej 
tráve a následky môžu byť ničivé.  
Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného 
zboru v Liptovskom Mikuláši vás preto dôrazne 
upozorňuje na základné povinnosti pri pobyte v 
prírode:  
1. Zákaz vypaľovania: Akékoľvek vypaľovanie krí-
kov, bylín či trávnatých porastov je v zmysle zá-
kona o ochrane pred požiarmi zakázané.  
2. Otvorený oheň: Používajte len bezpečné, na to 
určené ohniská. Nikdy nezakladajte oheň na 
miestach s horľavými látkami.  
3. Fajčenie v lese: Obmedzte fajčenie v lesných 
porastoch a nikdy neodhadzujte neuhasené 
ohorky.  
 
Dôsledky nezodpovednosti: Požiar nielen ničí 
faunu a flóru, ale prináša aj prísne postihy. Za po-
rušenie predpisov môže byť fyzickej osobe ulo-
žená pokuta do 331 €, kým právnickým osobám 
až do výšky 16 596 €.Prosíme vás o ostražitosť. 
V prípade mimoriadnej udalosti vás žiadame o 
poskytnutie pomoci pri lokalizácii požiaru a oka-
mžité privolanie hasičskej jednotky ( tel.č.: 150, 
112). 

 
 

10. február  
– Deň bezpečného internetu 

 

     Internet sa stal súčasťou každo-
denného života ľudí. Je plný možností, uľahčuje 
im život, pomáha pri plnení ich povinností, prináša 
nové možnosti a zohráva významnú úlohu v bež-
nom živote.  
     Vo virtuálnom prostredí sa však čoraz viac vy-
skytujú prejavy sociálnopatologickej, vrátane pro-
tiprávnej činnosti. Užívatelia si často neuvedo-
mujú, že každá výhoda, ktorú im internet posky-
tuje ide ruka v ruke s nejakým ohrozením, do kto-
rého sa môžu dostať. A v poslednom období ta-
kýchto prípadov ohrození vo virtuálnom priestore 
pribúda. Ide napr. o kyberšikanovanie, zneužitie 
osobných údajov, závislosti, internetové podvody, 
zoznamovanie sa prostredníctvom internetu vrá-
tane kybergroomingu, ale aj o nevhodný obsah 
v podobe prezentovaného násilia, sexuality, ne-
návisti, sebapoškodzovania, a pod., čo je rizikové 
najmä pre deti a mladých ľudí.  
     Preto sa každý rok v druhý deň druhého týž-
dňa a druhého mesiaca koná „Deň bezpečného 
internetu“. Hlavným cieľom je zvýšiť informova-
nosť o bezpečnejšom internete. Každý má mož-
nosť používať technológie zodpovedne, s úctou, 
kriticky a v zmysle zásad netikety. 
    Je veľmi dôležité naučiť sa obozretnosti aj vo 
virtuálnom svete. V reálnom svete sú ľudia oby-
čajne obozretní a pozorní, vo virtuálnom svete 
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často na opatrnosť zabúdajú. Sú odvážnejší 
a menej rozvážni, myslia si, že im nič nehrozí. 
Anonymita v tomto priestore zohráva významnú 
úlohu. 
     Každý užívateľ internetu, by preto mal dodržia-
vať niektoré zásady bezpečnosti: 
-nikdy neposkytujte a nezverejňujte osobné 
údaje, pretože by mohli byť zneužité, 
zvážte, aké fotografie zverejníte - fotografa nás 
identifikuje, no  môže byť aj zneužitá, nikdy preto 
nezverejňujte a neposielajte iným fotografie in-
tímneho charakteru, hoci aj v plavkách, takéto fo-
tografie môžu byť zneužité napríklad na detskú 
pornografiu alebo vydieranie, pozadie fotografie 
môže prezradiť, v ktorých miestach sa zdržiavate  
- nikdy neposkytujte informácie o svojom súk-
romí - informácie o súkromí môžu byť tiež rôznym 
spôsobom zneužité, zlodejov môže zaujímať vy-
bavenie bytu, informácie o tom kedy nie je nikto 
doma, preto ani počas dovolenky nezverejňujte 
statusy na sociálnych sieťach o vašej neprítom-
nosti, hoci sa chcete pochváliť, že si užívate do-
volenku 
- pri kontakte s cudzími ľuďmi buďte opatrní, 
nedôverujte im za každú cenu – nikdy neviete, 
kto sa za profilom v skutočnosti „skrýva“ 
- osobné stretnutie s neznámou osobou z in-
ternetu nemusí byť bezpečné - dôvod stretnutia 
môže byť nové priateľstvo s osobou, ktorá ne-
predstavuje žiadne riziko ale aj s osobou, ktorá 
môže mať zlé úmysly,  
- prístupové heslá do počítača, emailu a na in-
ternetové stránky chráňte pred vyzradením  – 
heslo je kľúč k našim údajom a informáciám, malo 
by byť bezpečné, a najlepšie je si ho pamätať 
- zvýšte opatrnosť pri používaní elektronic-
kého bankovníctva, či pri online nakupovaní – 
podvodníci používajú rôzne praktiky, s cieľom za-
robiť, či už sú to falošné e-shopy, falošné web-
stránky bánk a pod. 
- neverte všetkému, čo je uvedené na internete    
informácie je potrebné vždy overiť z viacerých ofi-
ciálnych zdrojov 
- nezabúdajte, že pravidlá a aj zákony platia 
rovnako v reálnom aj vo virtuálnom priestore 
– každý je zodpovedný za svoje konanie aj vo vir-
tuálnom priestore  
- v prípade ohrozenia okamžite vyhľadajte po-
moc – či už niekoho z rodiny, svojho okolia, linky 
poskytujúcej  poradenstvo, polície. Netreba ča-
kať, pretože situácia sa môže ešte zhoršiť.  
Vždy je lepšie nepríjemným udalostiam predchá-
dzať, ako následne riešiť, často závažné, dô-
sledky. Aj keď je nemožné úplne eliminovať ohro-
zenia, každý môže svojím zodpovedným prístu-
pom prispieť k vlastnej bezpečnosti aj vo virtuál-
nom priestore.   

 
Modernizácia športového areálu  

v Uhorskej Vsi 
Futbalové ihrisko s novým automatickým závlaho-
vým systémom. 
Futbal v našej obci nie je len športom, ale predo-
všetkým prostriedkom na spájanie generácií, 
upevňovanie zdravia našich detí a miestom ne-
deľných stretnutí fanúšikov. Aby sme však mohli 
našim športovcom – od tých najmenších až po 
dospelých – poskytnúť podmienky zodpoveda-
júce dnešným štandardom, je nevyhnutná pravi-
delná investícia do infraštruktúry. S veľkou rados-
ťou vám preto oznamujeme úspešné ukončenie 
dôležitého projektu s názvom „Výstavba auto-
matického závlahového systému pre futba-
lové ihrisko“. 
Prečo bola táto investícia nevyhnutná? 
Udržať kvalitný trávnik na športovej ploche je v 
podmienkach čoraz suchších a horúcejších let-
ných mesiacov veľkou výzvou. Doterajší spôsob 
polievania bol nielen fyzicky a časovo náročný, 
ale aj neefektívny z pohľadu spotreby vody. Nový, 
plne automatizovaný systém zabezpečuje presné 
a rovnomerné zavlažovanie celého ihriska v opti-
málnych nočných alebo ranných hodinách. Tým 
sa minimalizuje odparovanie vody a trávnik do-
stáva presne toľko vlahy, koľko potrebuje pre re-
generáciu a hustý rast. 
Vďaka vysokej profesionalite zhotoviteľa pre-
behli práce hladko a s minimálnym zásahom do 
hracieho dňa. To nám umožnilo, že ihrisko bolo 
okamžite po dokončení montáže pripravené 
na odohranie plánovaných prípravných zápa-
sov, čo naši futbalisti v rámci jarnej prípravy mi-
moriadne ocenili. 
Strategická podpora z výzvy „Živý vidiek“ 
Tento projekt sme mohli zrealizovať vďaka úspeš-
nej žiadosti o dotáciu z Ministerstva investícií, 
regionálneho rozvoja a informatizácie SR 
(MIRRI) v rámci špecifickej výzvy „Živý vidiek“. 
Hlavným cieľom tejto iniciatívy je odstraňovať roz-
diely v úrovni rozvoja regiónov a zabezpečiť trvalo 
udržateľný rozvoj vidieka. Práve investícia do 
športovej infraštruktúry v našej obci je jasným dô-
kazom toho, že Uhorská Ves sa dynamicky roz-
víja a vytvára kvalitné prostredie pre život svojich 
obyvateľov. 
Financovanie projektu v číslach 
Realizácia takéhoto technicky náročného diela by 
bola pre obecný rozpočet bez externej pomoci 
veľkým zaťažením. Vďaka efektívnemu čerpaniu 
dotácií sme však dosiahli vynikajúci model finan-
covania: 
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• Celkové náklady projektu: 14 595,00 € 
• Schválená výška dotácie (MIRRI): 13 

621,56 € 
• Spolufinancovanie z rozpočtu Obce 

Uhorská Ves: 973,44 € 
Z uvedených čísel vyplýva, že obec investovala z 
vlastných zdrojov necelých 7 % celkovej sumy, čo 
nám umožnilo ušetrené prostriedky nasmerovať 
do ďalších potrebných projektov. 
Investícia do budúcnosti 
Vybudovaním modernej závlahy sme urobili dôle-
žitý krok k profesionalizácii nášho športového are-
álu. Kvalitný a bezpečný povrch znižuje riziko zra-
není hráčov a zvyšuje atraktivitu ihriska pre orga-
nizovanie turnajov či priateľských zápasov. Záro-
veň týmto moderným prístupom chránime naše 
životné prostredie efektívnym hospodárením  
s drahocennou vodou. 
Veríme, že tento projekt prinesie našim futbalis-
tom veľa víťazných gólov a všetkým návštevní-
kom areálu príjemné prostredie na relax a špor-
tové vyžitie. 
 

 
 

Na detailoch záleží. 
Pri triedení odpadu zvlášť 

 
Na Slovensku dnes triedi odpad takmer každý. 
Prieskum OZV ENVI - PAK potvrdzuje, že triede-
nie deklaruje 96 % ľudí. To však ešte neznamená, 
že všetci triedime všetky druhy obalov, a že to 
vždy robíme správne. Hoci ochota triediť ľuďom 
už zjavne nechýba, rezervy je vidieť pri oddeľo-
vaní jednotlivých častí obalov. Viete, prečo je dô-
ležité oddeliť viečko od jogurtového kelímku? 
Alebo prečo by na ňom nemal ostať papierový ru-
káv? 

Práve pred vytriedením obalov robíme najviac 
chýb. Nie zo zlého úmyslu, ale skôr z nepozor-
nosti alebo neistoty. Niektoré obaly stačí stlačiť, 
iné rozobrať na jednotlivé časti a každý materiál 
vytriediť zvlášť. 
„Z prieskumu vidíme, že triedenie sa už stalo bež-
nou súčasťou života. Ľudia sa snažia a veľa vecí 
robia pri triedení správne. Preto je teraz dôležité 
zamerať sa na detaily, pri ktorých ešte mnohí ro-
bia chyby a tie môžu ovplyvniť ďalšie spracovanie 
odpadu,“ vysvetľuje Katarína Kretter, riaditeľka 
komunikácie OZV ENVI - PAK. 
Plasty: jedna z dominantných zložiek domáceho 
odpadu 
Plasty sú pre mnohé domácnosti najčastejším od-
padom. Podľa prieskumu 33 % ľudí uvádza, že 
práve plasty tvoria najväčšiu časť ich domáceho 
odpadu. Aj preto pri ich triedení vzniká najviac 
otázok a drobných zaváhaní. 
Nejasnosti sa objavujú najmä pri obaloch zlože-
ných z viacerých materiálov. Viac ako tri štvrtiny 
ľudí (77 %) síce uvádzajú, že jednotlivé časti oba-
lov pred vytriedením od seba oddelia, v praxi to 
často vyzerá inak. 
Typickým príkladom sú jogurtové kelímky s papie-
rovým rukávom a viečkom. Papierový rukáv má 
pritom svoj význam. Výrobcovia ho používajú 
preto, aby znížili množstvo plastu a zároveň spev-
nili obal, ktorý by bez neho nebol dostatočne sta-
bilný. Všetky tieto časti obalu je potrebné oddeliť, 
a to aj v prípade, keď patria do jednej nádoby. Na 
Slovensku sa totiž vo väčšine miest a obcí plasty, 
kovové obaly a nápojové kartóny zbierajú spo-
ločne do žltých nádob. To však neznamená, že 
obaly netreba rozoberať. „Práve naopak – odde-
ľovanie jednotlivých častí obalov je dôležité aj pri 
spoločnom zbere, pretože triediaca linka dokáže 
materiály správne dotriediť len vtedy, ak sú  
od seba fyzicky oddelené už na začiatku. 

Jednotlivé časti jogurtového kelímku je teda treba 
oddeliť nasledovne: papierový rukáv patrí do ná-
doby na papier a hliníkové viečko treba oddeliť od 
kelímka a vyhodiť podľa pravidiel danej obce – 
buď zvlášť – do nádoby na plast a do nádoby ur-
čenej na kovové obaly, alebo obe do jednej spo-
ločnej nádoby určenej pre oba materiály,” 
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vysvetľuje Katarína Kretter. Platí to aj pri obaloch 
zložených z rôznych plastov. Napríklad z vaničky 
na mäso treba oddeliť plastovú fóliu. Pri triedení 
platí jednoduché pravidlo: oddeliť všetko, čo sa 
oddeliť dá. 
Pri triedení už však robíme veľa vecí správne. Až 
91 % ľudí uvádza, že plastové obaly a papierové 
krabice pred vyhodením stláča alebo zošliapne, 
aby v kontajneroch zaberali menej miesta. A tak-
mer dve tretiny (63 %) ľudí triedia aj menšie obaly, 
napríklad obaly od cukríkov alebo žuvačiek. 
Keď dobrý úmysel nestačí 
Zaujímavé zistenia priniesla aj otázka umývania 
obalov. „Viac ako polovica ľudí (58 %) obaly pred 
vyhodením umýva, aby v nich nezostali zvyšky 
jedla či kozmetiky. Hoci ide o snahu urobiť 
správnu vec, v praxi to nie je potrebné. Obaly ne-
musia byť dokonale čisté. Stačí, ak v nich ne-
zostanú hrubé zvyšky. Umývanie obalov pod te-
čúcou vodou nie je potrebné, lebo ňou len zby-
točne plytváme,“ vysvetľuje Katarína Kretter z 
OZV ENVI - PAK. 
Nejasnosti majú ľudia aj pri sprejoch. Tie patria do 
triedeného zberu kovov, no pred vyhodením je 
dôležité, aby boli skutočne prázdne. Prázdny 
sprej znamená, že by v ňom nemal ostať žiaden 
obsah. Jednoduchou pomôckou je, že po stlačení 
už nepočuť žiadny zvuk (ani syčanie). Pred vyho-
dením je dôležité od kovovej nádoby oddeliť vrch-
nák a ďalšie plastové časti. Samotný sprej by sa 
nemal stláčať, prepichovať ani inak mechanicky 
poškodzovať. 
Tipy, ktoré zvládne každý 
Ak chcete triediť ešte lepšie, nemusíte meniť celý 
systém. Často stačí urobiť drobné zmeny v kaž-
dodenných zvykoch: 
● Oddeľujte od seba všetko, čo sa oddeliť dá – ak 
sa obal skladá z viacerých materiálov, všetky 
časti od seba oddeľte, napríklad viečko, pumpička 
či uzáver patria samostatne do triedeného zberu. 
● Oddeľujte materiály aj pri spoločnom zbere – aj 
tam, kde sa plasty, kovy a nápojové kartóny zbie-
rajú spolu do jednej nádoby. 
● Plastové a papierové obaly stláčajte – v nádo-
bách zaberú menej miesta. 
● Obaly zbytočne neumývajte – stačí, ak v nich 
nezostanú výrazné zvyšky. 
● Hliníkové viečka rolujte viaceré spolu do guli-
čiek – zabránite tak tomu, aby sa pri dotrieďovaní 
stratili a stali sa nečistotou. 
● Triediť sa vždy oplatí – ak sem-tam pri triedení 
zaváhame, obal je vždy lepšie vyhodiť do triede-
ného zberu než do čiernej nádoby na zmesový 
odpad. 

 
 

 

Vynášanie Marmurieny 
 

Mládež sa v sprievode Marmurieny s dedkom roz-
lúčila so zimou krásnym a tradičným zvykom. 
Toto podujatie prilákalo množstvo detí, ktoré sa s 
nadšením zapojili do sprievodu.  
Od samého rána sa obcou rozhliehal spev a zvuk 
harmoniky. Celé podujatie sa nieslo v príjemnej 
atmosfére, ktorú ešte viac umocňoval sprievod 
harmonikára Pavla Mudroňa. Jeho veselá hudba 
sprevádzala deti a mládež počas celej cesty a do-
dávala podujatiu tradičný ráz. Spev, smiech a do-
brá nálada sa ozývali široko-ďaleko a vytvárali ne-
opakovateľnú atmosféru. 
Sprievod detí sa prešiel celou obcou  a na záver 
sa presunul k vode, kde vyvrcholil samotný akt 
rozlúčky so zimou.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Marmurienu symbolicky zapálili a následne ju ho-
dili do vody. Tento starobylý zvyk má hlboký vý-
znam – odnáša so sebou chlad, tmu a všetko zlé, 
čo zima priniesla, a zároveň otvára dvere novému 
životu, slnku a jari. 
Do podujatia sa aktívne zapojili aj starší obyvate-
lia obce, čím sa opäť potvrdilo, že tradície majú v 
komunite pevné miesto a spájajú všetky generá-
cie. Osobitné poďakovanie patrí žienkam z Jed-
noty dôchodcov, ktoré pre deti pripravili chutnú 
praženicu. Tá všetkým po čerstvom vzduchu mi-
moriadne chutila a bola príjemnou bodkou za vy-
dareným dopoludním. 
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Deti si okrem chutného jedla odniesli aj množstvo 
pekných zážitkov, úsmevov a spomienok. Podu-
jatie opäť ukázalo, aké dôležité je udržiavať tradí-
cie a viesť k nim aj mladšiu generáciu. Vynášanie 
Marmurieny tak nebolo len symbolickým rozlúče-
ním so zimou, ale aj oslavou spolupatričnosti, ra-
dosti a prichádzajúcej jari. 
 

Zo života našich organizácií –  
ZO JDS, SČK, Únia žien Slovenska 

 
So starým rokom sme sa rozlúčili a spoločne sme 
privítali nový rok 2026 pri obecnej zvonici pri oh-
ňostroji, posedení a občerstvení v kultúrnom 
dome dňa  1. januára o 18.00 hodine. Stalo sa 
pekným zvykom, že si pri rozsvietenom strome 
želáme navzájom mnoho zdravia, pokoja, lásky, 
úspechov. 
V nedeľu 4. januára nás FSK Smrečany zabavila 
ale aj poučila o ľudových zvykoch v programe „Od 
Katreny do Troch Kráľov“. Dozvedeli sme sa na-
príklad, že: 
Katarína – 25. november 
Do domu musel na Katarínu vždy vkročiť prvý 
muž, žena by priniesla škody po celý ďalší rok. 
Katarínska zábava bola posledná pred adventom, 
v ktorom sa tancovačky nekonali. 
Ondrej – 30. november 
Podľa pranostík sa v tento deň podľa množstva 
snehu dalo predpovedať počasie na celú zimu i 
hojnosť úrody v ďalšej sezóne. 
Barbora – 4. december 
Dievčatá dávali do vázy s vodou čerešňovú ha-
lúzku. Ak do štedrého dňa rozkvitla, znamenalo 
to, že sa do roka vydajú. 
Mikuláš – 6. december 
Typické boli obchôdzky v maskách Sv. Mikuláša, 
anjela a čerta a obdarúvanie detí sladkosťami. 
Lucia – 13. december 
Rozšírená bola viera, že počas najdlhšej noci mali 
všetky zlé sily a bytosti najväčší vplyv. V dedin-
skom prostredí to boli predovšetkým strigy. 
Tomáš – 21. december 
Chodilo sa vinšovať  zdravie, šťastie, Božie po-
žehnanie, úrodu a dobré vlastnosti. 
Vianoce – Štedrý večer – 24. december 
Volali ho aj Dohviezdny večer. Zdobil sa vianočný 
stromček a pripravovalo sa štedrovečerné jedlo. 
Po večeri chodili po dedine koledníci s betle-
hemom a spievali koledy. 
Štefan – 26. december 
Večer sa všetci stretli na štefánskej zábave. 
Nový rok 
Po celý deň sa ľudia pozorovali, lebo verili, že kto 
si ako v tento deň počína, tak sa mu bude dariť po 
celý rok. 
Traja králi – 6. január 

Chodili chlapci oblečení podobne ako betlehemci, 
ale len traja, na hlavách mali papierové čiapky 
alebo koruny,  vinšovali zdravie, šťastie, požeh-
návali sa domy. Tento deň bol posledným dňom 
obchôdzok a kolied. 
Po Troch kráľoch prišli fašiangy a s nimi aj uhor-
čianska batôžková zábava, tento rok na tému ho-
rúci Havaj. A tak sme poniektorí 10. januára v 
pestrofarebnom, letnom oblečení vo vykúrenej 
sále tancovali  a zabávali sa pri živej hudbe, hu-
morných súťažiach a tombole. 
Zasadnutie Okresnej rady a predsedníctva 
Okresnej organizácie JDS Liptovský Mikuláš 
sa konalo dňa 14.1.2026 v kultúrnom dome v De-
mänovej. Členmi okresnej rady sú predsedovia 
jednotlivých ZO JDS. Za našu organizáciu sa za-
sadnutia zúčastnila predsedníčka Soňa Slosia-
rová. Predmetom rokovania boli správy o činnosti 
a hospodárení okresnej organizácie, plán práce a 
rozpočtu na rok 2026, stav členskej základne ako 
aj príprava a priebeh hodnotiacich členských 
schôdzí základných organizácií JDS v okrese Lip-
tovský Mikuláš.  
 

81. výročie oslobodenia obce 
V roku 1945 svitol deň slobody po útrapách 2. 
svetovej vojny. Odvtedy uplynulo 81 rokov a my 
sme si tých, ktorí obetovali svoje životy pri oslo-
bodzovaní našej obce, pripomenuli spomienko-
vým stretnutím a položením vencov pri pamätníku 
padlým v piatok  30. januára 2026. Obete vojny 
nech sú mementom pre nás všetkých. Vážme si 
život v pokoji a mieri. 
 

Príprava na fašiangové posedenie 
V dopoludňajších hodinách 16.2.2026 pred hod-
notiacou členskou schôdzou kultúrny dom rozvo-
niaval. Naše ženy už pred 8.00 hod. nastúpili v 
zasadačke a v kuchynke do práce. Robili sa oblo-
žené chlebíčky, začalo sa miesiť, kysnúť, vaľkať, 
vykrajovať, vysmážať a napokon natierať lekvá-
rom a ovocnou penou. A výsledok – krásne, na-
puchnuté, ružové, voňavé šišky. A tie sme pouk-
ladali na tanieriky a po oficiálnom ukončení hod-
notiacej členskej schôdze sme si na nich pochutili 
a zapili čajom (čistým aj ochuteným). Nezabudli 
sme ani na tých členov, ktorí pre svoj vek alebo 
chorobu nemohli medzi nás prísť a šišky sme im 
zaniesli domov.  
Základné organizácie hodnotili svoju činnosť 
Dňa 16.2.2026 sa členovia ZO JDS, SČK a Únie 
žien Slovenska zišli na spoločnej členskej schô-
dzi. Pre ZO JDS to bola hodnotiaca členská schô-
dza, pre SČK a ÚŽS výročné členské schôdze. 
Všetky tri organizácie okrem zhodnotenia svojej 
činnosti a prijatia úloh a rozpočtov na rok 2006 si 
zároveň volili svoje orgány na nasledujúce štvor-
ročné obdobie. Po úvodnej básni pani Ivety 
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Koberovej zasadnutie otvorila, hostí a prítomných 
členov privítala predsedníčka ZO JDS Soňa Slo-
siarová. Pozvanie prijali hostia starosta obce p. 
Vladimír Multáň, predseda OO JDS p. Milan Be-
reš,  zástupkyne ZO JDS v Liptovskom Jáne p. 
Iveta Lukáčová a p. Soňa Zimányová, zástupco-
via ZO JDS v Podturni p. Ján Petrovský, p. Jaro-
slava Petrovská, p. Ľubomír Janovčík, p. Oľga Ja-
novčíková a zástupkyne Poradne komplexnej po-
moci v Liptovskom Mikuláši p. Bátoryová a p. Ci-
bulová. V mesiaci februári sa zástupcovia našej 
ZO JDS zúčastnili na hodnotiacich členských 
schôdzach ZO JDS v Liptovskom Jáne a Pod-
turni. I takouto formou si navzájom vymieňame 
skúsenosti a inšpirujeme sa v práci. 
Poradňa komplexnej pomoci Liptovský Mikuláš 
Poskytuje bezplatné odborné poradenstvo v ob-
lasti riešenia dlhov, problémov v rodine, manžel-
stve a medziľudských vzťahov, a to aj so špecific-
kým zreteľom na rodiny s deťmi alebo osobami so 
zdravotným znevýhodnením. V poradni nájdu po-
moc jednotlivci, páry i celé rodiny. Odborné čin-
nosti v poradni poskytujú psychológovia, sociálni 
pracovníci, právnici, ekonómovia a iní odborníci. 
Kontakt: 
Štúrova 34, Liptovský Mikuláš /budova Sociálnej 
poisťovne, 1. poschodie/ 
Tel. 0907 108 262 
Návšteva Národopisného múzea v Liptov-
skom Hrádku 

 
 
4. marca 2026 11 našich členov spolu s členmi 
ZO JDS v Liptovskom Jáne a Podturni navštívilo 
Národopisné múzeum v Liptovskom Hrádku v his-
torickej budove bývalého soľného úradu na Parti-
zánskej ulici. Lektorka múzea nás previedla po 
všetkých jeho expozíciách, ktoré prezentujú kul-
túru Liptova – expozícia pastierskej kultúry s nad-
regionálnym charakterom, expozícia modrotlače, 
zaujímavosťou ktorej je rekonštrukcia dielne maj-
stra Daniela Žišku z obce Hybe, galéria 

paličkovanej čipky s prezentáciou projektu Čip-
kárska cesta, v rámci ktorého je vystavená najdlh-
šia pletená čipka s dĺžkou takmer 52 m, expozícia 
Komorského úradu likavsko – hrádockého pan-
stva, pracovňa prefekta Františka Wiesnera, his-
torický nábytok, umelecké diela a trofeje a expo-
zícia o živote Aničky Jurkovičovej, jednej z prvých 
ochotníckych herečiek. Zažili sme pekné spo-
ločné dopoludnie bez náročnosti na cestovanie. 
Využili sme pravidelné autobusové spoje z Pod-
turne,resp. z rázcestia do Liptovského Hrádku a 
späť.  
  Okresná oslava sviatku MDŽ Jednoty dô-
chodcov Slovenska  
Pod záštitou primátora Mesta Liptovský Mikuláš 
p. Ing. Jána Blcháča, PhD. sa v piatok 6.3.2026 
konala v malej zasadačke MsÚ v Liptovskom Mi-
kuláši oslava sviatku MDŽ Jednoty dôchodcov 
Slovenska. Počet účastníčok z jednotlivých orga-
nizácií bol limitovaný podľa počtu členov ZO JDS. 
Za našu organizáciu sa zúčastnili predsedníčka 
Soňa Slosiarová , členka výboru p. Anna Kráľová 
a členka revíznej komisie p. Helena Šimovče-
ková. Na úvod pozdravil nás, ženy, svojou bás-
ňou p. Jozef Daník. Ženám, seniorkám, poďako-
vali primátori Liptovského Mikuláša a Liptovského 
Hrádku, predseda Ústredia JDS p. Michal Kotian 
a tiež predseda OO JDS p. Milan Bereš. K sláv-
nostnej atmosfére prispela hudobná seniorská 
country  skupina z Liptovského Mikuláša. Každá 
účastníčka osláv dostala od prítomných pánov 
karafiát. 
Sviatok MDŽ sme si pripomenuli i v našej obci  
v sobotu 7. marca.  Ľubeľské divadlo K.O. Urbana 
nás pobavilo situačnou komédiou s názvom „Len 
nijakú paniku“. Pri vstupe do kultúrneho domu nás 
starosta obce obdaril medovníkovým srdiečkom 
ozdobeným kvietkom a páni tiež neobišli na-
prázdno, dostali srdiečko so Žabiarikom. 
Ďakujeme! 
Výlet do Demänovskej Doliny - Jasnej 
V pondelok 9. marca sme využili pekné, slnečné 
počasie a 8 našich členiek navštívilo Demänov-
skú Dolinu – Jasnú, ktorú si my, skôr narodení, 
pamätáme ako malebnú, tichú nízkotatranskú do-
linu s obmedzenými ubytovacími kapacitami a ly-
žiarskymi možnosťami. Dnes je to najväčšie ly-
žiarske stredisko s modernými kabínkovými a se-
dačkovými lanovkami, zasnežovaním, so širokou 
ponukou kolosálnych hotelov, apartmánov a reš-
taurácií. Už to nie je zalesnená oáza ticha a po-
koja, kde pred pár rokmi prešlo občas auto. Prešli 
sme od autobusovej zastávky na Bielej Púti popri 
gigantickom hotelovom komplexe Damian k Miku-
lášskej chate a k ešte zamrznutému Vrbickému 
plesu. Vyjasnená, slnečná obloha poskytovala 
krásne výhľady na Chopok, Dereše, zjazdovky, 
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lanovky,  lyžiarov.  Pospomínali sme na vzhľad  
doliny za našich mladších čias, zjedli to, čo sme 
mali zabalené so sebou a na SKI buse sme sa 
vrátili v poludňajších hodinách do Liptovského Mi-
kuláša.  Pekný výlet, pekné počasie, nenáročná 
prechádzka, poznanie nového vzhľadu Jasnej – 
vydarený marcový pondelok.  

 
Ocenenie za dlhoročnú prácu knihovníčky 
Utorok 3. marca dopoludnia priviezol starosta do 
knižnice našu pani Máriu Multáňovú. Z rúk riadi-
teľky Liptovskej knižnice G. F. Belopotockého  
v Liptovskom Mikuláši p. Marcely Feriančekovej a 
metodičky Anny Masarovičovej si prevzala oce-
nenie za dlhoročnú aktívnu prácu knihovníčky  
v obecnej knižnici v Uhorskej Vsi, ktoré jej bolo 
udelené pri príležitosti vzácneho životného ju-
bilea. Pani Márii Multáňovej k oceneniu blahože-
láme a za prácu ďakujeme. 
„Kniha má svoje čaro, hodnotu, keď ju držíme 
v rukách a môžeme listovať. Klasické knihy zo-
stanú vždy klasikou, ktorú nemôžu e-knihy nikdy 
nahradiť.“ 
Oslávili sme príchod jari vynášaním 
Marmurieny s dedkom 
Dňa 22. marca, na smrtnú nedeľu, ktorá je pred-
poslednou pôstnou nedeľou pred Veľkou nocou, 
naša mládež so spevom a doprovodom harmoni-
kára p. Pavla Mudroňa symbolicky ukončila zimu 
a privítala jar. A my, skôr narodení, sme pripravili 
občerstvenie a navarili praženicu pre všetkých, 
ktorí sprievod po dedine zakončili upálením a ho-
dením Marmurieny do Štiavnice. Naše „kuchárky“ 
tento rok v kuchynke kultúrmeho domu vymiešali 
praženicu s cibuľkou a slaninkou zo 155 vyzbie-
raných vajec! Ďakujeme všetkým, ktorí účastní-
kov sprievodu obdarili dobrotami rôzneho druhu i 
euríčkami. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Niečo o veľkej noci 
 

Veľká noc sa v roku 2026 začína 02. apríla (Ze-
leným štvrtkom) a končí 06. apríla (Veľkonočným 
pondelkom). Pre kresťanov ide o najvýznam-
nejší sviatok, počas ktorého si pripomínajú 
zmŕtvychvstanie Ježiša Krista. Okrem toho je 
toto obdobie spojené s vítaním jari po zimnom 
spánku, o čom svedčí množstvo ľudových tradí-
cií.  
Aj keď sa význam Veľkej noci môže pre rôzne 
skupiny ľudí líšiť (čo dobre ilustrujú rozličné tradí-
cie, symboly aj spôsoby, ako tieto dni trávime a 
slávime), ich termín každoročne pripadá na dá-
tum, ktorý je blízko jarnej rovnodennosti. Sym-
boly Veľkej noci preto často vychádzajú z uni-
verzálnych znakov jari a plodnosti.  
Odkiaľ pochádza názov tohto sviatku - Veľká 
noc? 
Prvá časť názvu napovedá, že ide o veľmi dôle-
žitý kresťanský sviatok - veľká. Slovo noc zase 
súvisí s veľkonočnými vigíliami - ide o nočnú litur-
giu, ktorú vždy začína nedeľná oslava Zmŕtvy-
chvstania Ježiša Krista.  
Kedy sa Veľká noc oslavuje? 
Ide o pohyblivý sviatok. Znamená to, že nemá 
pevne stanovený dátum. Termín sa každý rok 
mení. Medzi jednotlivými rokmi môže byť dosť vý-
razný rozdiel, pokojne aj o viac ako jeden mesiac. 
Pre stanovenie dátumu je rozhodujúci termín 
prvého splnu po jarnej rovnodennosti. Podľa 
tohto sú následne vypočítané aj termíny ďalších 
pohyblivých sviatkov, do ktorých patria napríklad 
Turíce alebo Nanebovstúpenie Pána. 
 
V akom termíne je Veľká noc v roku 2026? 

• 02.04. - Zelený štvrtok 
• 03.04. - Veľký piatok 
• 04.04. - Biela sobota 
• 05.04. - Veľkonočná nedeľa 
• 06.04. - Veľkonočný pondelok 
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Okresný úrad zmenil sídlo 
 

Okresný úrad nájdete na novej adrese, pod jed-
nou strechou vybavíte širokú agendu. 
Pod jednou strechou obyvatelia regiónu vybavia 
komplexnú agendu, ktorá bola doposiaľ roztrú-
sená na rôznych pracoviskách po meste, novin-
kou je klientske centrum.  
V nových priestoroch vybavíte: 
- agendu životného prostredia, živnostenského 
podnikania, pozemkového a lesného odboru.  
- prepis a prihlasovanie áut,  
- doklady, pasy a občianske preukazy 
- osvedčovanie listín a overovanie podpisov 
- nájdete tu aj odbor cestnej dopravy a pozem-
ných komunikácií  
Okresný úrad Liptovský Mikuláš nájdete od marca 
na novej adrese na Štúrovej ulici 1793/19 v býva-
lej budove Allianz.  
Nové priestory sú kompletne zrekonštruované a 
pripravené poskytnúť vyšší komfort klientom a za-
mestnancom. Jednou z výhod je aj bezbariérový 
prístup do budovy klientskeho centra.  
Okresný úrad sídlil doposiaľ v Župnom dome a 
ďalších troch budovách. Na pôvodnej adrese zo-
stal už iba kataster.  
 
Otváracie hodiny klientskeho centra 
Pondelok, utorok, štvrtok 8:00 – 15:00 
                             Streda 8:00 – 17:00 
                             Piatok 8:00 – 14:00 
 

 
 

 

Protihluková stena – čo nové 
 

Prinášame vám ďalšiu informáciu z nekonečného 
príbehu budovania protihlukovej steny. 

 

Vec: 
Podnet na výkon štátneho zdravotného do-
zoru - hluk z diaľnice D1 Uhorská Ves (most 
Podtureň) 
Informácia 
 
Dňa 10.02.2026 bolo na Ministerstvo dopravy 
Slovenskej republiky, Útvar vedúceho hygienika 
rezortu, oddelenie oblastného hygienika v Žiline 
(ďalej len „MD SR“) doručené Vaše podanie,  
v ktorom žiadate o zaslanie výsledkov merania 
hluku v súvislosti s riešením podnetu na výkon 
štátneho zdravotného dozoru vo veci hluku z po-
zemnej dopravy na diaľnici D1 (most Podtureň) v 
obci Uhorská Ves. 
MD SR rozhodnutím č. 02380/2024/ÚVHR/84284 
zo dňa 09.10.2024 nariadilo Národnej diaľničnej 
spoločnosť, a.s., aby v lehote do 31.10.2025 za-
bezpečila realizáciu opatrení na zníženie hluku z 
pozemnej dopravy na diaľnici D1 (most Podtureň) 
a v lehote do 31.12.2025 zabezpečila opakované 
meranie hluku za účelom overenia účinnosti zre-
alizovaného protihlukového opatrenia. 
NDS, a. s. listom zo dňa 17.12.2025 požiadala 
MD SR o predĺženie lehoty na zabezpečenie me-
rania hluku z dôvodu dodržania povinností pri za-
bezpečení verejného obstarávania vyplývajúce 
zo zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstará-
vaní v znení neskorších predpisov. 
MD SR oznámilo NDS, a.s., že súhlasí s predĺže-
ním lehoty na splnenie povinnosti uloženej roz-
hodnutím č. 02380/2024/ÚVHR/84284 zo dňa 
09.10.2024 a termín na zabezpečenie merania 
hluku a predloženie protokolu o meraní hluku sta-
novilo do 31.03.2026. 
Upozorňujeme Vás na skutočnosť, že podľa §27 
ods. 9 zákona č. 355/2007 Z. z. o ochrane, pod-
pore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a do-
plnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov, sú obce oprávnené objektivizovať ex-
pozíciu obyvateľov a ich prostredia hluku a vibrá-
ciám v súlade s požiadavkami ustanovenými vy-
konávacím predpisom. 
O ďalšom priebehu štátneho zdravotného dozoru 
vo veci predmetného podnetu Vás budeme infor-
movať. 
S pozdravom 

 
MUDr. Zuzana Szabová 

Oblastný hygienik Žilina hluku. 
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Základná škola s materskou školou Liptovský Ján 
 
Základná škola – prvý stupeň 
  
Deň vody na 1. stupni. Voda je vzácna tekutina, 
pripomíname si jej význam každý rok v rámci Dňa 
vody.  Vieme, že vodou treba šetriť, neplytvať ňou 
a neznečisťovať ju. Tvorivé aktivity v triede sme 
doplnili zdravotnou vychádzkou k minerálnemu 
prameňu Medokýš. 
Deti sa venovali téme vody nielen na vyučovaní, 
ale aj v školskom klube. Spoločne sme si pozreli 
prezentáciu, porozprávali sa o význame vody a 
vyskúšali zaujímavé pokusy. 
Na záver nechýbali veselé súťaže plné smiechu a 
dobrej nálady. 
Maškarný ples. Piatok 13. februára sa telocvičňa 
našej školy  naplnila filmovými a rozprávkovými 
bytosťami, zvieratkami, či oživenými vecami.  
V spolupráci s rodičmi našich detí sme obnovili 
tradíciu Maškarného plesu. Potešila nás účasť ro-
dičov a učiteľov, ktorí nešetrili fantáziou na svojich 
maskách. Popri tanečných kolách, mali deti mož-
nosť  súťažiť, predstaviť svoje masky, ale aj vy-
hrať rozmanité ceny v tombole. Krásnym aktom  
v súvislosti s Maškarným plesom bola charita-
tívna zbierka  pre opustené zvieratká v útulkoch. 
Je skvelé vidieť, že naša škola nie je len miestom 
vzdelávania, ale aj komunitou, ktorá robí všetko 
pre radosť našich detí. 

Mgr. Eva Šimeková Jurčová 
 
Spoznávame Slovensko vlakom 
Žiaci z našej školy, ktorí navštevujú krúžok „Poz-
návame Slovensko vlakom“, sa zúčastnili dvoch 
zaujímavých akcií. V Liptovskom Mikuláši sme 
spoznávali históriu mesta a jeho významné pa-
miatky. Dozvedeli sme sa množstvo nových infor-
mácií o minulosti tohto regiónu. Tiež sme navští-
vili Hrebienok vo Vysokých Tatrách, kde sme ob-
divovali krásne ľadové sochy, ktoré nás zaujali 
svojou precíznosťou a originalitou. Výlety sú pre 
našich žiakov veľkým prínosom, vždy si z nich od-
nesú množstvo pekných zážitkov a nových skú-
seností. 
 
Perinbaba 
V Liptovskom Hrádku sme sa zúčastnili kultúr-
neho podujatia DFS Cindruška. Súbor pripravil ľu-
dovo-tanečné spracovanie známej rozprávky  
Perinbaba. Vystúpenie bolo plné tanca, hudby a 
tradičných prvkov ľudovej kultúry.  
Žiakov zaujalo svojím originálnym a pútavým 
spracovaním príbehu. Domov sme si odniesli 
krásny kultúrny zážitok. 

PaedDr. Zuzana Sčensná 
 

 
Štvrtáci v skratke  
 Zimné aktivity počas telesnej výchovy na snehu 
a na ľade. 
Šaliansky Maťko, súťaž v prednese slovenských 
povestí. Víťazkou školského kola sa stala Kris-
tínka Šimovčeková, ktorá postúpila do okresného 
kola. 
Žiaci sa zapojili do súťaží Ypsilon a Všetkovedko. 
Deň vody a krásne vlastnoručne namaľované 
tričko - Dominika Tomková. 

Mgr. Mariana Ondrejčeková 
 
Základná škola – druhý stupeň 
 

Basketbal 
Kvalifikačné kolá v basketbale chlapcov aj dievčat 
sa odohrali v Liptovskom Hrádku. V skupinách 
sme boli po tri školy a víťazné družstvo postupo-
valo na okresné kolo. Ako prvé na palubovku na-
stúpili dievčatá. Ich hra bola pekná, dynamická, 
bez faulov. Šancí bolo viac, ale bohužiaľ, presné 
zakončenie nám, aj napriek tréningu, stále chýba. 
Po jednej výhre a jednej prehre sme skončili  
v skupine na 2. mieste. 
Chlapci odohrali svoje zápasy o deň neskôr. Ani 
im sa nepodarilo postúpiť zo skupiny. Aj napriek 
remíze a následnému predĺženiu, oba zápasy 
prehrali. 
 
Bidfood 
Do našej školy zavítali kuchári z Bidfood Gastro 
štúdia. Pre našich žiakov pripravili chutný a záro-
veň zdravý hamburger. Podujatie bolo veľmi zá-
bavné a žiaci si ho naplno užili. Pripravené jedlo 
im veľmi chutilo. Akcia bola príjemným spestre-
ním a priniesla deťom pekný zážitok. 
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Olympijský odznak všestrannosti 
Aj tento školský rok sme sa zapojili do celosloven-
skej súťaže Olympijský odznak všestrannosti, kde 
v školskom kole súťažili žiaci v šiestich disciplí-
nach. Ich výkony boli následne prepočítané podľa 
tabuliek a vyhodnotené percentuálne v rámci ce-
lého Slovenska. Všetci sa veľmi snažili a nako-
niec sa niektorým podarilo získať nejaký z odzna-
kov. 
Zlatý odznak získali - Liliana Ľubeľanová, Micha-
ela Halajová, Matej Miškovič a Alžbeta Klongová 
Volejbal 
Dievčatá na svoje kvalifikačné kolo vycestovali do 
Liptovského Hrádku. Aj keď v hre sme sa súper-
kám vyrovnali, na podaní sme veľa stratili.  
V dvoch zápasoch dievčatá nabrali skúsenosti do 
budúcna. Obsadili sme 3. miesto.  
Po dievčatách, sa rovnako v Liptovskom Hrádku, 
predstavili aj chlapci. Družstvo bojovalo v dvoch 
zápasoch. Za stáleho a intenzívneho povzbudzo-
vania spoluhráčov z lavičky, sa chlapcom podarilo 
vyhrať v oboch zápasoch na dva víťazné sety,       
a potvrdili tak prvenstvo z minulého roku. Z pr-
vého miesta postúpili do okresného kola, kde im 
budeme držať palce. 

Mgr. Katarína Horňáková 
 
Žiaci materskej školy v knižnici  
Pri príležitosti marca - mesiaca kníh navštívili malí 
škôlkári školskú knižnicu v základnej škole. Touto 
tajomnou ríšou príbehov a ilustrácií ich sprevá-
dzali žiačky 7. a 8. ročníka, ktorí sa premenili na 
rozprávkové bytosti. Šiestaci neboli tiež pozadu 
a pripravili knižný kvíz pre žiakov 2. ročníka. 
Veľmi nás teší, že aj naďalej majú deti vrúcny 
vzťah k písanému slovu.  
 

 

 

Školské kolo v prednese poézie a prózy - 
Hviezdoslav Kubín  
Dňa 16.2.2026 prebehlo v priestoroch knižnice 
školské kolo v prednese prózy a poézie pod 
skvostným názvom HVIEZDOSLAVOV KUBÍN. 
Do okresného kola 72. ročníka postupovej súťaže 
a prehliadky v umeleckom prednese poézie 
a prózy sa prebojovala v II. kategórii poézie 
žiačka 5. ročníka - Monika Béresová a v III. kate-
górii poézie bude naše farby vzorne reprezento-
vať žiačka 8. ročníka - Paulína Droppová. Blaho-
želáme.   

 
Naplniť vzdelávanie zmyslom, radosťou a inová-
ciami. To bolo poslaním aktualizačného vzdeláva-
nia pedagógov, ktoré sa konalo v priestoroch zá-
kladnej školy v pondelok 2. februára 2026. Pod 
vedením Ing. Mariana Holíka z inštitútu SKILL-
FILL sa zúčastnení dozvedeli ako AI konkrétne 
využiť v praxi a posunúť našu pedagogickú prax 
na novú úroveň. Školiteľ umožnil prítomným zís-
kať konkrétne tipy do praxe, napríklad vytváranie 
prezentácií, metodických príprav vyučovacích ho-
dín prostredníctvom AI, ktoré oslovujú a angažujú 
žiakov vo vzdelávacom procese, vyskúšať si 
rôzne nástroje umelej inteligencie a aj vďaka 
tomu stíhať viac za kratší čas.  
Výstava Prázdna stolička.  
Dňa 28. januára 2026 sa 15 žiakov 5., 7. a 9. roč-
níka, ktorí navštevujú evanjelickú náboženskú vý-
chovu, zúčastnilo vzdelávacej exkurzie na vý-
stave Prázdna stolička v synagóge v Liptovskom 
Mikuláši. Výstava bola projektom Evanjelického 
kolegiálneho gymnázia v Prešove, ktoré mapuje 
osudy židovských študentov vylúčených zo škôl 
počas obdobia druhej svetovej vojny. Do Liptov-
ského Mikuláša bola výstava prinesená vďaka 
spolupráci Evanjelického gymnázia Juraja Tra-
novského a Múzea Janka Kráľa, ktoré zároveň 
zabezpečili jej sprístupnenie pre verejnosť.   
Počas prehliadky sprevádzali našich žiakov štu-
denti Evanjelického gymnázia Juraja Tranov-
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ského, ktorí pripravili odborný výklad. Mladí lektori 
žiakom pútavo predstavili autentické príbehy, do-
bové fotografie a spomienky bývalých židovských 
študentov, ktorým bolo násilne odňaté právo na 
vzdelanie. Exkurzia žiakom umožnila lepšie po-
chopiť historické súvislosti, uvedomiť si dôsledky 
diskriminácie a posilniť hodnoty tolerancie, ľud-
skej dôstojnosti a vzájomného rešpektu.   

Mgr. Katarína Budayová 
 
Vtáčie búdky v školskom areáli 
V uplynulých dňoch sa areál našej školy obohatil 
o nové drevené vtáčie búdky, ktoré boli osadené 
na vybraných stromoch. Táto aktivita je súčasťou 
snahy o podporu environmentálneho povedomia 
žiakov a vytváranie priaznivých podmienok pre ži-
vot vtáctva v našom prostredí. 
Pri hlavnom vstupe do školy boli umiestnené dve 
búdky určené pre sýkorky, zatiaľ čo v zadnej časti 
areálu pribudli ďalšie dve – jedna pre dudka a 
druhá pre menšie dravce. Vďaka týmto inštalova-
ným príbytkom budú mať žiaci základnej aj mater-
skej školy jedinečnú príležitosť pozorovať život 
vtákov najmä v období hniezdenia.  
Zaujímavosťou je, že niektoré búdky bude možné 
sledovať aj prostredníctvom kamery umiestnenej 
na budove školy. Veríme, že táto iniciatíva pri-
speje nielen k ochrane prírody, ale aj k rozvoju 
poznania a záujmu žiakov o živý svet okolo nás.  

Spracovala Mgr. Zuzana Katreníková   
 
Školský klub detí 
 

MDŽ 
Deti zo školského klubu detí s veľkou radosťou 
pripravili program k Medzinárodnému dňu žien. 
Prihovorili sa básničkami, zahrali veselú scénku 
,,Motýlie šaty“ a očarili divákov krásnym motýlím 
tancom. Veríme, že sme všetkým ženám spríjem-
nili deň a vyčarili úsmev na tvári. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Marec - mesiac knihy 
Marec už tradične patrí knihám a ani tento rok ne-
bol výnimkou. V našom Školskom klube detí sme 
sa počas celého mesiaca venovali aktivitám, 
ktoré podporujú lásku ku knihám a čítaniu. Spo-
ločne sme sa rozprávali o tom, prečo sú knihy pre 
nás dôležité a deti mali možnosť predstaviť svoje 
obľúbené príbehy. Navštívili sme aj materskú 
školu, kde naši školáci predškolákom s radosťou 
čítali rozprávky. K Mesiacu knihy neodmysliteľne 
patria aj tvorivé aktivity – vyrobili sme si vlastné 
záložky do kníh a zapojili sme sa do celosloven-
ského čitateľského maratónu Čítajme si 
2026.Veľkým zážitkom bola návšteva obecnej 
knižnice. Pani knihovníčka nás privítala s úsme-
vom, porozprávala deťom o fungovaní knižnice, 
predstavila im množstvo zaujímavých kníh a pri-
pravila pútavé aktivity. Marec bol pre nás mesia-
com plným príbehov, tvorivosti a radosti z čítania. 
Beseda s nevidiacim pánom a jeho psíkom 
Jedného zimného popoludnia k nám do škol-
ského klubu detí zavítala neobyčajná návšteva, 
ktorá bola pre deti veľmi silným a obohacujúcim 
zážitkom. Navštívil nás nevidiaci pán Janko Mu-
cha aj so svojim štvornohým kamarátom. Poroz-
prával nám o svojom každodennom živote nevi-
diaceho človeka. Všetci ho pozorne  počúvali a 
nakoniec si mohli  vyskúšať  chôdzu so slepeckou 
bielou paličkou a jeho vodiacim  psíkom. Deti na-
dobudli cenné skúsenosti, ktoré v nich zanechali 
stopy empatie, rešpektu a porozumenia. 

Bc. Ľubica Forgáčová 
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Deň VZKRIESENIA roku Pána 2026 
 

Kristus slávne vstal z mŕtvych...ohlasuje nám 
mnohorakým spôsobom dnešná slávnosť, svätá 
omša, Služby Božie, liturgia – podľa toho akého 
sme vierovyznania, ktorí tento článok čítate, ale 
hlavné čo je, že sme všetci kresťania a 
smerujeme svojím životom, pohľadom a verím, že 
aj po smrti svojím stretnutím v Božom náručí. 
To bola udalosť, ktorú naozaj nikto nečakal. 
Nečakali to jedenásti učeníci, lebo v strachu  
o svoj život zabudli na Ježišovu predpoveď  
o vzkriesení. Nečakali to Jeruzalemčania a 
pútnici, lebo ľudská logika im hovorila, že tak 
veľmi stýraný, ukrižovaný a prebodnutý muž to 
isto nedá. Je mŕtvy a jeho vízia nového kráľovstva 
je s ním mŕtva no a samozrejme, že nečakali jeho 
vzkriesenie ani Ježišovi neprajníci, hoci dali  
k hrobu postaviť aj svoju stráž s ohľadom na 
krádež jeho mŕtveho tela. Všetci mali a prežívali 
pokoj – ale do kedy?! Áno vzkriesenie sa nedá 
experimentálne dokázať, ale Ježiš sa nám sám 
postaral o to, aby sa táto pravda o víťazstve života 
nad smrťou rozšírila medzi svedkov a tak sám 
prichádza medzi ustráchaných apoštolov a 
pozdravuje ich slovami:,,POKOJ VÁM“ a jedol  
s nimi. Zážitok veľkonočnej viery je potrebné 
prežiť aj nám. Ježiš aj dnes prichádza práve kvôli 
pochybujúcim, trpiacim, ba i neveriacim. Nikoho 
nevylučuje, práve naopak pomáha nám odvaliť 
kameň z hrobu nášho srdca, aby sa aj v každom 
z nás narodila veľkonočná viera. My potrebujeme 
uveriť, aby sme mali jasno v otázke zmyslu nášho 
života a našli odpoveď na najhlbšie túžby nášho 
vnútra po živote. Boh je od tejto chvíle definitívne 
na strane života a takého života , ktorý nám Boh 
ponúka a dáva sa netreba báť. 
Ak takého Boha chcete spolu s nami osláviť, tak 
vás chcem všetkých povzbudiť v tomto živote a 
zároveň aj pozvať ho s nami prežiť v našom 
kostole plného prekvapení z týmto programom: 
 

02.04.2026 štvrtok 18:15 
03.04.2026 piatok  17:00 
04.04.2026 sobota 19:33 
05.04.2026 nedeľa 10:00 
 

Prajem vám požehnané prežitie Veľkého svätého 
týždňa s nádejou na stretnutie tu na zemi a potom 
vo večnosti s tým, ktorý premohol smrť Ježišom 
Kristom. 
Peter Kvasňák – rímskokatolícky farár 
 

 
 
 
 

Žampa cup 
 
Vydarenú sezónu 2025/2026 zavŕšila Emma Bo-
rošková skvelým 2. miestom na Žampa cupe, 
ktorý organizujú pre lyžiarske nádeje olympionici 
bratia Žampovci, čím potvrdila svoju stabilnú vý-
konnosť počas celého ročníka a zaradila sa me-
dzi najlepších pretekárov v regióne. 
Na tomto úspechu má nemalý podiel aj podpora 
rodičov, ktorým patrí úprimné poďakovanie, rov-
nako ako aj novému klubu KAL Jasná za vytvore-
nie kvalitných podmienok pre športový rast a roz-
voj. 
V celosezónnom hodnotení pretekov o Pohár Lip-
tova v sezóne 2025/2026 dosiahla výnimočný ús-
pech, keď 
sa prie-
bežne 
umiestnila 
na vynikajú-
com  
1. mieste 
(ešte sa 
pôjde fi-
nále).Tento 
výsledok je 
dôkazom jej 
dlhodobej 
usilovnosti, 
zodpoved-
ného prí-
stupu k tré-
ningu a veľ-
kej športo-
vej odhod-
lanosti. 
Na stupni víťazov (2. zľava) jej srdečne blahože-
láme k tomuto krásnemu úspechu, ktorý je nielen 
osobným triumfom, ale aj dôvodom na hrdosť pre 
našu obec. Zároveň jej prajeme veľa síl, vytrva-
losti a ďalších športových i osobných úspechov v 
nasledujúcich sezónach. 
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Pre teba! 
 

K istému panovníkovi prišli viacerí vysokí hodnos-
tári. Každý z nich začal hovoriť o svojich záslu-
hách a o tom, čo všetko pre vládcu vykonal. 
Prvý sa chválil: „Oslavoval som tvoju múdrosť  
v piesňach a šíril tvoje meno po celej krajine.“ 
Druhý povedal: „Premenil som púšť na úrodné 
polia, aby tvoja krajina prekvitala.“ 
Tretí sa pochválil: „Odhalil som sprisahanie proti 
tvojej vláde a zneškodnil som ho.“ 
Len jeden z nich stál obďaleč a mlčal. 
Keď ho panovník oslovil, aby aj on povedal, čo 
dobrého vykonal, pokorne ukázal na hlbokú jazvu 
na svojom čele a povedal: „Pre teba.“ 
Panovník v tej chvíli zostúpil zo svojho trónu, pri-
stúpil k nemu, objal ho a riekol: „Ty si pre mňa 
urobil najviac. Ty si bol ochotný položiť život za 
vlasť i za mňa. Nastavil si svoju hlavu úderu, ktorý 
bol určený mne.“ 
Tento príbeh nie je len o dávnom panovníkovi. Je 
o niečom, čo sa dotýka aj nás. Aj my radi hovo-
ríme o svojich zásluhách. O tom, čo sme dokázali, 
čo sme vybudovali, čo sme zachránili. A mnohé  
z toho má svoje miesto. No Veľká noc nás vedie 
hlbšie. 
Ukazuje nám, že pred Bohom nestojíme ako tí, 
ktorí sa majú čím chváliť, ale ako tí, ktorí potre-
bujú záchranu. Ježiš Kristus neprišiel, aby sa 
chválil svojimi skutkami. Prišiel, aby urobil to, čo 
nikto z nás urobiť nemohol. Vzal na seba naše 
hriechy, niesol trest, ktorý patril nám, a nastavil 
svoju hlavu úderu, ktorý bol určený nám. Nie ako 
príklad hrdinstva, ale ako záchrana. 
 
 
A tým sa príbeh nekončí. Veľká noc nie je len  

o kríži, ale aj o prázdnom hrobe. Kristus nezostal 
v smrti. Vstal z mŕtvych, porazil smrť a otvoril nám 
cestu k novému životu. To je jadro Veľkej noci: nie 
naša obeť, ale Jeho obeť za nás. Nie naša sila, 
ale Jeho milosť. Nie naše zásluhy, ale Jeho dielo. 
A práve z tohto daru potom vyrastá aj nový život. 
Nie preto, aby sme si niečo zaslúžili, ale preto, že 
sme už dostali viac, než sme si zaslúžili. 
Požehnanú Veľkú noc! 

Peter Taját, evanjelický farár svätojánsky 
 

Detský spevokol 
je späť 

S radosťou vám oznamu-
jeme, že sa opäť stretáva 
detský spevokol Svätoján-
ske mušky. Nadväzujeme 
tak na peknú tradíciu, ktorá 
v našom cirkevnom zbore 
žila už pred niekoľkými 
rokmi – a teší nás, že znovu ožíva. 
Pozývame všetky deti, ktoré rady spievajú, ale aj 
tie, ktoré si to chcú len vyskúšať a zažiť niečo 
nové. Stretávame sa každú stredu o 17:00 v zbo-
rovej miestnosti na fare v Liptovskom Jáne. 
Naše stretnutia nie sú len o speve. Spolu sa 
hráme, smejeme, učíme sa nové piesne a vytvá-
rame priateľstvá. Jednoducho – snažíme sa, aby 
nám spolu bolo dobre. 
Budeme radi, ak sa k nám pridajú ďalšie „mušky“, 
ktoré chcú prinášať svetlo a radosť. 

Peter Taját, evanjelický farár svätojánsky 
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SPOLOČENSKÁ RUBRIKA
 

 Narodili sa  
Michaele a Ľubošovi Pančuškovcom  
sa 3.2.2026 narodil  synček  Adam.   

 
Jubilanti 

 

Január 
Pani Lýdia Perašínová  70 rokov 

 
Marec 

Pani Larisa Bátoryová  75 rokov 
Pán Ľudovít Habarka  90 rokov 

 
 
 

Most pred Uhorskou Vsou 
čaká uzávierka, rekonštrukcia sa 

čoskoro začne naplno 
 

Rekonštrukcia mostného objektu na ceste 
III/2340 ponad rieku Váh pred obcou Uhorská Ves 
vstupuje do ďalšej fázy. Podľa posledných infor-
mácií od zhotoviteľa, spoločnosti NOVOTNY.IS  
s. r. o., by mal byť most uzatvorený v posled-
nom aprílovom týždni. 
Stavebné práce realizuje firma na základe zmluvy 
o dielo so Žilinským samosprávnym krajom v hod-
note 1 172 750,50 eura, pričom lehota výstavby 
je stanovená na 240 dní. Cieľom projektu je kom-
plexná obnova mosta, zlepšenie jeho technického 
stavu a zvýšenie bezpečnosti pre všetkých 
účastníkov cestnej premávky. 
Úplná uzávierka mosta prinesie dočasné do-
pravné obmedzenia, ktoré sa dotknú najmä vodi-
čov pravidelne využívajúcich tento úsek. Doprava 
bude presmerovaná na obchádzkové trasy (diaľ-
nica D1 a pre poľnohospodársku techniku poľná 
cesta popri Váhu), pričom podrobnosti by mali byť 
včas oznámené príslušnými orgánmi. 
Obyvatelia regiónu sa na osem mesiacov musia 
obrniť trpezlivosťou a rešpektovať dočasné do-
pravné značenia. Po ukončení rekonštrukcie pri-
nesie most vyšší komfort, bezpečnosť a spoľahli-
vosť, čo ocenia nielen miestni obyvatelia, ale aj 
tranzitujúci vodiči. 

 
 

Vzácne jubileum:  
Pán Ľudovít Habarka oslávil 90 rokov 

 

V týchto dňoch si významné životné jubileum pri-
pomenul pán Ľudovít Habarka, ktorý sa dožil 
krásnych 90 rokov. Oslava tohto úctyhodného 
veku je nielen príležitosťou na spomienky, ale aj 
na vyjadrenie úcty k dlhému a naplnenému životu. 
Pán Habarka prežil desaťročia plné zmien, výziev 
i radostných okamihov. Počas svojho života bol 
svedkom mnohých historických udalostí, ktoré 
formovali nielen jeho osobný príbeh, ale aj osudy 
celej spoločnosti. Tí, ktorí ho poznajú, si ho vážia 
pre jeho životnú múdrosť, pokojný prístup a lás-
kavé vystupovanie. 
V súčasnosti žije spolu so svojou manželkou v za-
riadení pre seniorov v Závažnej Porube, kde na-
chádza pokojné zázemie a starostlivosť. Spo-
ločné chvíle, ktoré tam trávia, sú dôkazom ich 
pevného vzťahu a vzájomnej opory. 
K jeho jubileu mu bol osobne zablahoželať aj sta-
rosta obce Vladimír Mutáň, ktorý mu v mene ob-
čanov obce zablahožel a odovzdal reprodukciu 
obrazu našej obce. Pánovi Habarkovi srdečne 
blahoželajú nielen najbližší, ale aj priatelia a 
známi, ktorí mu želajú pevné zdravie, spokojnosť 
a ešte mnoho pokojných dní v kruhu blízkych. 
Deväťdesiat rokov života je obdivuhodným míľni-
kom, ktorý si zaslúži uznanie a úctu. Pánovi Ľu-
dovítovi Habarkovi prajeme všetko najlepšie do 
ďalších rokov. 
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PRE DETI 
Vymaľujte obrázky s jarnou tematikou a nauč sa básničku. 
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Malé kuriatko 
  

Ide malé kuriatko   Lastovičky prileteli, včielky pekne bzučia, 
pozrieť sa na lúčku:  potok nám spieva o jari, všetky stromy pučia. 
„Podaj mi, ty , slniečko,  Trávička je zelená, slnko stále hreje, 
podaj mi, ty, rúčku!  o jari si spievame, veď nič krajšie nie je. 
S kvetinkami poď sa hrať, 
jarné tance tancovať.“ 
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ŠPORT  V OBCI 
Zimná príprava futbalových mužstiev prebiehala 
ako nám poveternostné podmienky dovolili. Časť 
prípravy prebehla pri kategórii U15 v sále KD 
a v telocvični v Pribyline. A mužstvo sa pravidelne 
stretávalo na multifunkčnom ihrisku.  
Muži odohrali aj priateľské zápasy so striedavými 
výkonmi. Hlavným problémom je dochádzka 
a z tohto dôvodu boli dopĺňaní na zápasy hráčmi 
U-15. Výbor FO spolu s trénerkou mužov verí, že 
s príchodom MFZ sa účasť hráčov A-mužstva sta-
bilizuje. 
Žiaci sa v rámci prípravy zúčastnili turnaja v Liptov-
skom Hrádku, kde si zmerali sily zo súpermi zo Zá-
važnej Poruby, Liptovského Jána a domácim ŠKM 
Liptovský Hrádok. 
 

Sponzorský dar  
Nové dresy na sezónu 2026 

 

Novú sadu dresov pre A – mužstvo nám sponzor-
sky zabezpečila firma Rezort pri jazere s.r.o. 
Tento štedrý dar je pre futbalistov nielen praktic-
kým prínosom, ale aj obrovskou morálnou podpo-
rou pred začiatkom náročnej jarnej časti futbalovej 
sezóny 2026. Kvalitné dresy sú dôležitým symbo-
lom identity klubu a posilňujú tímového ducha. 
Hráči tak budú môcť hrdo reprezentovať farby na-
šej obce na domácich zápasoch aj súperových 
ihriskách.  
„Sme nesmierne vďační za túto podporu. Nové 
dresy sú pre nás motiváciou navyše a veríme, že v 
nich dosiahneme skvelé výsledky v nadchádzajú-
cich zápasoch,“ uviedol zástupca futbalového od-
dielu. 
Poďakovanie sponzorovi 
Klub a obec vyjadrujú veľké poďakovanie sponzo-
rovi za jeho štedrosť a záujem o rozvoj miestneho 
športu. Takéto gestá sú dôkazom, že komunita drží 
spolu a podporuje svojich športovcov. 
Veríme, že nové dresy prinesú nášmu „A“ mužstvu 
šťastie a veľa víťazstiev v roku 2026! 
 
Pitný režim pre našich futbalistov na jarnú časť se-
zóny zabezpečil pán Mgr. Juraj Lehotský. 

Ďakujeme 
 

Športový štart do roku 2026 

Hneď prvý januárový víkend sa v našej obci niesol 
v znamení dynamického športu. V sobotu 3. janu-
ára 2026 sa uskutočnil novoročný Stolnotenisový 
turnaj, ktorý opäť potvrdil, že tento šport má u nás 
silnú tradíciu a širokú základňu priaznivcov. 
Turnaj bol rozdelený do štyroch kategórií, aby si 
kvalitne zahrali. 

Priebeh turnaja a kategórie 
Hracie stoly boli v plnom nasadení od skorého 
rána. Organizátori nastavili spravodlivý systém, 
ktorý rozdelil účastníkov do nasledujúcich skupín: 
1.Mládež a nádeje: Kategória určená pre deti, kde 
dominovala dravosť a radosť z každej vyhratej lop-
tičky. Bolo vidieť, že mladé talenty počas sviatkov 
nezaháľali. 
2.Amatéri (Neregistrovaní): Tradične najobsade-
nejšia kategória, v ktorej si zmerali sily obyvatelia 
obce, pre ktorých je stolný tenis hlavne o zábave a 
pohybe. Súboje však boli neraz vyrovnanejšie než 
v profi kategórii. 
3.Ženy: Videli sme hlavne eleganciu a úsmev 
4.Veteráni (nad 55 rokov): Skúsenosť, prehľad  
v hre a povestný „pokoj na rakete“ zdobili túto ka-
tegóriu. 
Okrem športových výkonov bola prioritou turnaja 
spoločenská stránka. Počas celého dňa bolo pre 
hráčov aj divákov pripravené občerstvenie, pričom 
v neformálnych debatách sa rozoberali nielen vý-
sledky zápasov, ale aj plány na športovú sezónu 
2026. 
„Je skvelé vidieť športuchtivých ľudí hneď v úvode 
roka. Turnaj sa stáva ideálnym spôsobom, ako sa 
po vianočných koláčoch vrátiť do kondície a stret-
núť sa so susedmi,“ zhodnotil jeden z organizáto-
rov počas odovzdávania cien. 
Víťazi v jednotlivých kategóriách si odniesli ceny, 
no potlesk za bojovnosť a fair-play patril každému 
jednému účastníkovi. 
Poďakovanie 
Obec a organizačný tím ďakujú všetkým sponzo-
rom, dobrovoľníkom za prípravu stolov a rozhod-
com za hladký priebeh turnaja. Už teraz sa tešíme 
na ďalšie športové podujatia, ktoré nás v roku 2026 
čakajú! 
Výsledky 
Kategória mládež  Kategória ženy 
1.miesto Matej Hreha  1.miesto Nela Pačanová 
2.miesto Marko Multáň  2.miesto Jana Sopková 
3.miesto Martin Tkáč  3.miesto Aneta Ďurišová 
 
Kategória muži              Kategória veteráni 
1.miesto Juraj Lehotský               1.miesto Ján Hlavaj 
2.miesto Miroslav Halahija ml.     2.miesto Slávko Hreha 
3.miesto Pavel Sopko    3.miesto Milan Mikuláš 
 

Vážení občania, príspevky do spravodaja môžete priniesť na OcÚ alebo 

poslať emailom na adresu starosta@uhorskaves.sk do 30.6.2026, 

kedy bude uzávierka ďalšieho čísla.  
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